ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP THI HKI MÔN SINH HỌC 11
Câu 1: 
Trong phương trình tổng quát của quang hợp (1) và (2) là những chất nào?
[image: ]
		[bookmark: viewChoice61bbe3b0fdb0a05e8e7ec4241]A.

	(1) O2, (2) C6H12O6.



		B.

	(1) O2, (2) H2O.



		C.

	(1) O2, (2) CO2.



		D.

	(1) CO2, (2) C6H12O6.





Câu 2: Tưới tiêu hợp lí cho cây trồng là:
		[bookmark: viewChoice61b954c93e38a11c4b21ccb41]A.

	Dựa vào nhu cầu nước của cây, điều kiện giữ nước trong đất và thời tiết.




		B.

	Dựa vào điều kiện giữ nước trong đất và thời tiết.




		C.

	Tưới nhiều nước cho cây.




		D.

	Dựa vào nhu cầu nước của cây.





Câu 3: Cơ quan nào sau đây của thực vật sống trên cạn có chức năng hút nước từ đất?
		[bookmark: viewChoice61b948febe1d727e403a2ec41]A.

	Lá.



		B.

	Rễ.



		C.

	Hoa.



		D.

	Thân.





Câu 4: Điểm bão hòa ánh sáng là trị số ánh sáng mà tại đó sự kiện nào dưới đây sẽ xảy ra?
		[bookmark: viewChoice61bc018fb8bac33a110ed5591]A.

	cường độ quang hợp giảm xuống mức tối thiểu



		B.

	cường độ quang hợp bằng cường độ hô hấp.




		C.

	cường độ quang hợp đạt cực đại.



		D.

	cây ngừng quang hợp.





Câu 5: Về bản chất, pha sáng của quang hợp là
		[bookmark: viewChoice61bbed2e544cc819bf5e71d31]A.

	quang phân li nước để sử dụng H+, CO2 và electron cho việc hình thành ATP, NADPH, đồng thời giải phóng O2 vào khí quyển.




		B.

	khử nước để sử dụng H+ và electron cho việc hình thành ATP, NADPH, đồng thời giải phóng O2 vào khí quyển.




		C.

	quang phân li nước để sử dụng H+ và electron cho việc hình thành ATP, NADPH, đồng thời giải phóng O2 vào khí quyển.




		D.

	quang phân li nước để sử dụng H+ và electron cho việc hình thành ADP, NADPH, đồng thời giải phóng O2 vào khí quyển.





Câu 6: Phương trình hô hấp tổng quát có dạng nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bd31dd52b7555c630aa1441]A.

	C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O  + Năng lượng (nhiệt + ATP).




		B.

	C12H22O11 + H2O → C6H12O6 (glucozo) + C6H12O6 (fructozo).




		C.

	6CO2 + 6H2O  →  C6H12O6 + 6O2.




		D.

	C6H12O6 + 6O2 → 6CO2 + 6H2O.





Câu 7: Pha tối diễn ra ở vị trí nào trong lục lạp?
		[bookmark: viewChoice61bbf7a0f551eb43bf2ec0a31]A.

	Màng trong.



		B.

	Màng ngoài.



		C.

	Màng tilacoit



		D.

	Chất nền





Câu 8: Tế bào mạch gỗ của cây gồm có các loại tế bào nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61b94eb01f910973a1696fa41]A.

	quản bào và tế bào nội bì.



		B.

	quản bào và mạch ống.




		C.

	quản bào và tế bào biểu bì.



		D.

	quản bào và tế bào lông hút.





Câu 9: Sản phẩm được tạo ra trong pha sáng của quang hợp gồm:
		[bookmark: viewChoice61bbf64fef280d157906e2a41]A.

	ATP, NADH, CO2.



		B.

	ATP, NADH, O2.



		C.

	ATP, NADPH, CO2.



		D.

	ATP, NADPH, O2.





Câu 10: Các con đường thoát hơi nước chủ yếu gồm:
		[bookmark: viewChoice61b95666d4a8ac3457241fe31]A.

	Qua cành và khí khổng của lá



		B.

	Qua thân, cành và lá




		C.

	Qua khí khổng và qua cutin



		D.

	Qua thân, cành và lớp cutin bề mặt lá





Câu 11: Trong mỗi nhận định dưới đây, đánh "T" vào câu đúng và đánh "F" vào câu sai.
			T
	F



	Enzim cố định CO2  ở thực vật C3 là  PEP-cacboxilaza và RiDP- cacboxilaza

		T
	F



	Pha tối của quá trình quang hợp ở thực vật CAM diễn ra cả ban ngày và ban đêm

		T
	F



	Không gian thực hiện pha tối của quang hợp ở thực vật C4 là lục lạp của tế bào mô giậu

		T
	F



	Chất nhận CO2 đầu tiên ở thực vật C3 là RiDP (ribulozo 1,5 diphotphat)





Câu 12: Thành phần nào sau đây không phải là thành phần cấu trúc của lục lạp?
		[bookmark: viewChoice61bbe7822704a9608a5afd541]A.

	Tilacoit



		B.

	Grana



		C.

	Lizôxôm



		D.

	Strôma





Câu 13: Sản phẩm của pha sáng chuyển cho pha tối trong quá trình quang hợp ở thực vật gồm có
		[bookmark: viewChoice61bbed86bb4f542fbb3166b51]A.

	ATP, NADP+ và O2.



		B.

	ATP, NADPH và O2.



		C.

	ATP, NADPH.



		D.

	ATP, NADPH và CO2.





Câu 14: Ý nào dưới đây không đúng khi nói về vai trò của sự thoát hơi nước qua lá?
		[bookmark: viewChoice61b95743058e8d6a9977c3341]A.

	khí khổng mở ra cho khí CO2 khuếch tán vào lá cung cấp cho quá trình quang hợp.




		B.

	khí khổng mở cho khí O2 đi vào cung cấp cho quá trình hô hấp giải phóng năng lượng cho các hoạt động của cây.




		C.

	tạo động lực đầu trên của dòng mạch gỗ




		D.

	giảm nhiệt độ của lá cây vào những ngày nắng nóng.





Câu 15: Ở thực vật, nước và muối khoáng vận chuyển từ rễ lên thân là nhờ
		[bookmark: viewChoice61b94e65b22f54372b261a471]A.

	mạch gỗ.



		B.

	tế bào lông hút.



		C.

	mạch rây.



		D.

	đai Caspari.





Câu 16: Nhóm thực vật C4 bao gồm các loài cây nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bbf8290acb464005324c641]A.

	cam, bưởi, nhãn.



		B.

	xương rồng, mía, cam.




		C.

	mía, ngô, rau dền.



		D.

	xương rồng, thanh long, dứa.





Câu 17: Thành phần chính của dịch mạch gỗ gồm:
		[bookmark: viewChoice61b94eff3aa80029cc1bb9d41]A.

	axit amin và vitamin.



		B.

	xitôkinin và ion khoáng.



		C.

	axit amin và hoocmôn.



		D.

	nước và các ion khoáng.





Câu 18: Đặc điểm của con đường hấp thụ nước và ion theo con đường qua thành tế bào – gian bào:
		[bookmark: viewChoice61b94cef100a7d570a118cb41]A.

	chậm, không được chọn lọc.



		B.

	nhanh, không được chọn lọc.




		C.

	chậm, được chọn lọc.



		D.

	nhanh, được chọn lọc.





Câu 19: Khi nói về cơ chế hấp thụ nước và ion khoáng từ đất vào tế bào lông hút. Nhận xét nào sau đây là sai?
		[bookmark: viewChoice61b94ade47f3c146f4066eb41]A.

	Sự xâm nhập của nước từ đất vào tế bào lông hút theo cơ chế thụ động.




		B.

	Dịch tế bào lông hút là nhược trương hơn so với dung dịch đất.




		C.

	Dịch tế bào lông hút là ưu trương hơn so với dung dịch đất.




		D.

	Các ion khoáng xâm nhập từ đất vào tế bào lông hút theo cơ chế thụ động hoặc chủ động.





Câu 20: Nhóm thực vật C3 bao gồm các loài cây nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bbf7e2e7f0fd473a080a941]A.

	xương rồng, thanh long, dứa.



		B.

	xương rồng, mía, cam.




		C.

	cam, bưởi, nhãn.



		D.

	mía, ngô, rau dền.





Câu 21: Khi nói về nguyên tố dinh dưỡng thiết yếu trong cây, những phát biểu nào sau đây đúng?
		[bookmark: viewChoice61b95925435eef468456dc341]A.

	Không thể thay thế được bởi bất kì nguyên tố nào.




		B.

	Chỉ gồm những nguyên tố đại lượng: C, H, O, N, P, K, S, Ca, Mg.




		C.

	Phải tham gia trực tiếp vào quá trình chuyển hoá vật chất trong cơ thể.




		D.

	Thiếu nguyên tố dinh dưỡng thiết yếu cây không hoàn thành được chu kỳ sống.





Câu 22: Pha sáng diễn ra trong lục lạp tại
		[bookmark: viewChoice61bbecceab4ffe738e2486841]A.

	màng ngoài.



		B.

	màng trong.



		C.

	chất nền.



		D.

	màng tilacôit





Câu 23: Điểm bù ánh sáng là
		[bookmark: viewChoice61bc01fe7f86d145e03a9cf41]A.

	cường độ ánh sáng mà tại đó cây không quang hợp.




		B.

	cường độ ánh sáng mà ở đó cường độ quang hợp bằng cường độ hô hấp.




		C.

	cường độ ánh sáng mà tại đó cường độ quang hợp cao nhất.




		D.

	cường độ ánh sáng mà tại đó cường độ quang hợp thấp nhất.





Câu 24: Những loài cây nào sau đây thuộc nhóm thực vật CAM?
		[bookmark: viewChoice61bbf87072b76d7aae614ff41]A.

	Lúa, khoai, sắn, đậu.



		B.

	Rau dền, các loại rau.



		C.

	Xương rồng, thuốc bỏng.



		D.

	Ngô, mía, cỏ gấu.





Câu 25: Năng suất kinh tế là y của năng suất sinh học được tích lũy trong các cơ quan chứa các sản phẩm có giá trị kinh tế đối với con người của từng loài cây, y là
		[bookmark: viewChoice61bc06e6f242bf0cfb7a17b51]A.

	2/3



		B.

	1/2



		C.

	toàn bộ



		D.

	một phần





Câu 26: Động lực của dòng mạch gỗ gồm những loại lực nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61b94f669f1af97bda199d641]A.

	Lực hút do sự thoát hơi nước ở lá.




		B.

	Sự chênh lệch áp suất thẩm thấu giữa cơ quan nguồn (lá) và cơ quan chứa (hạt, quả, củ,…).




		C.

	Lực liên kết giữa các phân tử nước với nhau và với thành mạch gỗ.




		D.

	Lực đẩy (áp suất rễ).





Câu 27: Ở một số cây (cây thường xuân - Hedera helix), mặt trên của lá không có khí khổng thì có sự thoát hơi nước qua mặt trên của lá hay không?
		[bookmark: viewChoice61b955981a734163f81ec3751]A.

	Có, chúng thoát hơi nước qua lớp biểu bì.




		B.

	Có, chúng thoát hơi nước qua các sợi lông của lá.




		C.

	Không, vì hơi nước không thể thoát qua lá khi không có khí khổng.




		D.

	Có, chúng thoát hơi nước qua lớp cutin trên biểu bì lá.





Câu 28: Trong các phát biểu dưới đây, phát biểu nào về quang hợp ở thực vật là đúng?
		[bookmark: viewChoice61bbec719f2b8173053f45941]A.

	Quang hợp ở thực vật là quá trình sử dụng năng lượng ATP được diệp lục hấp thụ để tổng hợp cacbonhydrat và giải phóng ôxy từ CO2 và nước.




		B.

	Quang hợp ở thực vật là quá trình sử dụng năng lượng ánh sáng mặt trời đã được diệp lục hấp thu để tổng hợp cacbonhyđrat và giải phóng oxy từ cacbonic và nước.




		C.

	Quang hợp ở thực vật là quá trình sử dụng năng lượng ánh sáng mặt trời đựơc diệp lục hấp thu để tổng hợp các chất hữu cơ từ các chất vô cơ đơn giản (CO2)




		D.

	Quang hợp ở thực vật là quá trình tổng hợp được các hợp chất cacbonhyđrat và O2 từ các chất vô cơ đơn giản xảy ra ở lá cây.





Câu 29: Chuỗi truyền điện tử trong quá trình hô hấp thực vật diễn ra tại vị trí nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bd374917d75324933271531]A.

	Màng ngoài ti thể



		B.

	Màng ngoài lục lạp



		C.

	Màng trong lục lạp



		D.

	Màng trong ti thể





Câu 30: Cố định nitơ là quá trình
		[bookmark: viewChoice61b968c4f48efe196b7be8641]A.

	NH3 thành NH4+.



		B.

	NH4+ thành NO3-.




		C.

	NO3- thành N2.



		D.

	liên kết N2 với H2 thành NH3.





Câu 31: Các giai đoạn của hô hấp tế bào diễn ra theo trật tự nào?
		[bookmark: viewChoice61bd34d40777e25f5367a0d41]A.

	Chu trình Crep à Đường phân à Chuỗi chuyền electron hô hấp.




		B.

	Đường phân à chu trình Crep à Chuỗi chuyền electron hô hấp.




		C.

	Đường phân à Chuỗi chuyền electron hô hấp à chu trình Crep.




		D.

	Chuỗi chuyền electron hô hấp à Đường phân à chu trình Crep.





Câu 32: Cây hấp thụ Canxi ở dạng:
		[bookmark: viewChoice61b948c889d2407f5e222f141]A.

	CaSO4



		B.

	Ca2+



		C.

	Ca(OH)2



		D.

	CaCO3





Câu 33: Ở thực vật, nguyên tố dinh dưỡng khoáng thiết yếu nào sau đây là nguyên tố vi lượng?
		[bookmark: viewChoice61b959cd1c57d465f042f4d61]A.

	Kali.



		B.

	Phốt pho.



		C.

	Fe.



		D.

	Nitơ.





Câu 34: Trong vùng quang phổ ánh sáng, miền xanh tím kích thích tổng hợp những chất nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bbff47d3555d323f5e4a161]A.

	cacbohiđrat, axit amin.



		B.

	axit amin, prôtêin.



		C.

	prôtêin, cacbohiđrat.



		D.

	cacbohiđrat, vitamin.





Câu 35:  Quá trình chuyển hóa nito hữu cơ thành NH4+ do hoạt động của nhóm vi khuẩn
		[bookmark: viewChoice61b968aea20c1d161112ab641]A.

	 nitrat hóa.



		B.

	 amôn hóa.



		C.

	 cố định nitơ.



		D.

	 phản nitrat hóa.





Câu 36: Nối tên nguyên tố hóa học với vai trò của nguyên tố đó đối với thực vật

	Nito
	
	Thành phần của diệp lục, hoạt hóa enzim

	
	
	
	

	Magie
	
	Hoạt hóa enzim, cân bằng nước và ion, đóng mở khí khổng

	
	
	
	

	Photpho
	
	Thành phần của axit nucleic, ATP, Photpholipit..

	
	
	
	

	Kali
	
	Thành phần của Protein, axit nucleic

	
	
	
	


Câu 37: Động lực của dịch mạch rây là sự chênh lệch áp suất thẩm thấu giữa
		[bookmark: viewChoice61b95171fb0cc327200b05331]A.

	Cành và lá.



		B.

	Thân và lá.



		C.

	Rễ và thân.



		D.

	Lá và rễ.





Câu 38: 
Người ta tiến hành thí nghiệm trồng 2 cây A và B (thuộc hai loài khác nhau) trong một nhà kính. Khi tăng cường độ chiếu sáng và tăng nhiệt độ trong nhà kính thì cường độ quang hợp của cây A giảm nhưng cường độ quang hợp của cây B không thay đổi.
Những điều nào sau đây nói lên được mục đích của thí nghiệm và giải thích đúng mục đích đó?
		[bookmark: viewChoice61bbf55289180420ac33b0f51]A.

	Khi nhiệt độ và cường độ ánh sáng tăng làm cho cây C3 phải đóng khí khổng để chống mất nước nên xảy ra hô hấp sáng làm giảm cường độ quang hợp (cây A).




		B.

	Mục đích của thí nghiệm là nhằm phân biệt cây C3 và C4.




		C.

	cây C4 (cây B) chịu được điều kiện ánh sáng mạnh và nhiệt độ cao nên không xảy ra hô hấp sáng. Vì thế, cường độ quang hợp của nó không bị giảm.




		D.

	Mục đích của thí nghiệm có thể nhằm xác định khả năng chịu nhiệt của cây A và B.





Câu 39: Trên lá cây, khí khổng phân bố ở
		[bookmark: viewChoice61b957ea463a23045e1377641]A.

	luôn luôn phân bố ở cả mặt dưới và mặt trên của lá.




		B.

	chỉ phân bố ở mặt trên của lá




		C.

	phân bố ở mặt trên, mặt dưới, hoặc cả 2 mặt tùy thuộc từng loài cây




		D.

	chỉ phân bố ở mặt dưới của lá.





Câu 40: Tế bào mạch rây của cây gồm những loại tế bào nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61b95113b26523613f5d89841]A.

	tế bào ống rây và quản bào.



		B.

	quản bào và mạch ống.




		C.

	quản bào và tế bào ống rây.



		D.

	tế bào ống rây và tế bào kèm.





Câu 41: 
Cho sơ đồ mô tả tóm tắt mối quan hệ giữa pha sáng và pha tối trong quang hợp như sau:
[image: ]
Các số tương ứng (1), (2), (3), (4) là:

		[bookmark: viewChoice61bbf755de4a26467826fa641]A.

	H2O, ATP, NADPH, CO­2.



		B.

	CO­2, ATP, NADPH, H2O.



		C.

	CO­2, ATP, NADPH, RiDP.



		D.

	H+, ATP, NADPH, CO­2.





Câu 42: Pha sáng của quang hợp là pha chuyển hóa năng lượng của ánh sáng đã được diệp lục hấp thụ thành dạng năng lượng nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bbef0d5cacab12f80710741]A.

	Nhiệt năng



		B.

	Hóa năng



		C.

	Điện năng



		D.

	Thủy năng





Câu 43: Đối chiếu với 4 đặc điểm của bề mặt trao đổi khí ta thấy phổi là cơ quan trao đổi khí hiệu quả nhất là vì
		[bookmark: viewChoice61bd47424ba68535f05f17741]A.

	Phổi có rất nhiều phế nang nên diện tích bề mặt trao đổi khí rất lớn.




		B.

	Phổi có sự lưu thông khí liên tục do hít vào và thở ra




		C.

	Ở phế nang có hệ thống mao mạch dày đặc và máu có sắc tố hô hấp, thành phế nang luôn ẩm ướt.




		D.

	Phổi được bảo vệ kĩ càng trong lòng ngực





Câu 44: Sắc tố quang hợp nào sau đây thuộc nhóm sắc tố chính?
		[bookmark: viewChoice61bbe8ea57295131cf6708941]A.

	Diệp lục a và xanthophyl.



		B.

	Diệp lục a và diệp lục b.



		C.

	Diệp lục a và carôten.



		D.

	Diệp lục và carôtênôit.





Câu 45: Cách nhận biết rõ rệt nhất thời điểm cần bón phân là căn cứ vào dấu hiệu bên ngoài của
		[bookmark: viewChoice61b965503a500600fd6c26141]A.

	Hoa



		B.

	Quả non



		C.

	Thân cây



		D.

	Lá





Câu 46: Trong các trường hợp dưới đây, đâu không phải là nguồn cung cấp nguyên tố Nitơ tự nhiên cho cây?
		[bookmark: viewChoice61b9648fac1fc67eb12f3f541]A.

	Sự phóng điện trong các cơn giông đã ôxi hóa N2 thành nitrat.




		B.

	Nguồn nitơ trong nham thạch do núi lửa phun.




		C.

	Quá trình cố định nitơ bởi các nhóm vi khuẩn tự do và cộng sinh, cùng với quá trình phân giải các nguồn nitơ hữu cơ trong đất được thực hiện bởi các vi khuẩn đất.




		D.

	Nguồn nitơ do con người trả lại cho đất sau mỗi vụ thu hoạch bằng phân bón.





Câu 47: Những sắc tố nào dưới đây được gọi là sắc tố phụ
		[bookmark: viewChoice61bbe9f6bb06a37dd007cb131]A.

	Xantôphyl và carôten



		B.

	Carôten, xantôphyl, và clorophyl




		C.

	clorophyl a, phicôxianin và carôten



		D.

	Clorophyl b, xantôphyl và phicôxianin







Câu 48: Quang phổ ánh sáng nào có hiệu quả nhất đối với quang hợp?
		[bookmark: viewChoice61bc00b2a96b9342df7d1e241]A.

	đỏ và vàng.



		B.

	đỏ và xanh tím.



		C.

	tím và xanh lục.



		D.

	tím và vàng.





Câu 49: Quá trình quang hợp chỉ diễn ra ở
		[bookmark: viewChoice61bbe33d84994b6e0a4c25291]A.

	tảo, một số vi khuẩn, nấm.



		B.

	thực vật, tảo và một số vi khuẩn.




		C.

	thực vật, tảo, động vật.



		D.

	thực vật, một số vi khuẩn.





Câu 50: Bào quan thực hiện chức năng quang hợp ở tế bào thực vật là
		[bookmark: viewChoice61bbe560d2f62e640b02e7641]A.

	lục lạp.



		B.

	bộ máy Gôngi.



		C.

	không bào.



		D.

	ti thể.





Câu 51: Cơ quan thực hiện thoát hơi nước ở thực vật là
		[bookmark: viewChoice61b95276f26ba577987a4e691]A.

	lá.



		B.

	quả.



		C.

	thân.



		D.

	rễ.





Câu 52: Diệp lục không hấp thụ tia sáng màu nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bbe96f580b557a27070cd51]A.

	Màu vàng



		B.

	Màu tím



		C.

	Màu xanh lục



		D.

	Màu đỏ





Câu 53: Những điều kiện cần thiết để quá trình cố định nitơ trong khí quyển xảy ra là:
		[bookmark: viewChoice61b964e32f13ec35cc0713941]A.

	Có các lực khử mạnh.



		B.

	Có sự tham gia của enzim nitrôgenaza.




		C.

	Được cung cấp ATP.



		D.

	Thực hiện trong điều kiện hiếu khí.





Câu 54: O2 trong quang hợp được sinh ra từ phản ứng nào?
		[bookmark: viewChoice61bbf606e34b8965b70735341]A.

	Ôxi hóa glucozo.



		B.

	Quang phân li nước.



		C.

	Phân giải ATP.



		D.

	Khử CO2





Câu 55: Những phát biểu nào dưới đây đúng khi nói về vai trò của sự thoát hơi nước ở lá?
		[bookmark: viewChoice61b9530d7e0a806b5315bc941]A.

	Làm cho khí khổng mở và khí CO2 sẽ đi từ không khí vào lá cung cấp cho quá trình quang hợp.




		B.

	Làm cho khí khổng mở và khí O2 sẽ thoát ra không khí.




		C.

	Làm giảm nhiệt độ của bề mặt lá.




		D.

	Quá trình thoát hơi nước ở lá không liên quan đến sự hút nước ở rễ.





Câu 56: Trong vùng quang phổ ánh sáng, miền ánh sáng đỏ kích thích tổng hợp nhóm chất nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bc004c57151649595745231]A.

	prôtêin.



		B.

	cacbohiđrat.



		C.

	axit amin.



		D.

	vitamin.





Câu 57: Chu trình Crep trong quá trình hô hấp thực vật diễn ra tại vị trí nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bd36d64e0325694279c7541]A.

	Chất nền ti thể



		B.

	Màng ngoài ti thể




		C.

	Màng trong ti thể



		D.

	Các mào của màng trong ti thể





Câu 58: Quang hợp có những vai trò nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bbe4074835bd39502367151]A.

	Biến đổi năng lượng ánh sáng thành năng lượng hóa học.



		B.

	Điều hòa tỉ lệ khí O2/CO2 của khí quyển.




		C.

	Tổng hợp gluxit, các chất hữu cơ và giải phóng ôxi.



		D.

	Ôxi hóa các hợp chất hữu cơ để giải phóng năng lượng.





Câu 59: Các sắc tố quang hợp hấp thụ năng lượng ánh sáng và truyền cho nhau theo sơ đồ nào sau đây ?
		[bookmark: viewChoice61bbe9359a286a06c95c32d31]A.

	Diệp lục a → Diệp lục b → Carôtenôit  → Carôtenôit trung tâm phản ứng.




		B.

	Diệp lục b → Carôtenôit  → Diệp lục a → Diệp lục a trung tâm phản ứng.




		C.

	Carôtenôit → Diệp lục a → Diệp lục b → Diệp lục b trung tâm phản ứng.




		D.

	Carôtenôit → Diệp lục b → Diệp lục a → Diệp lục a trung tâm phản ứng.





Câu 60: Lông hút của rễ do tế bào nào sau đây phát triển thành?
		[bookmark: viewChoice61b9496aa9e005491a1d21961]A.

	Tế bào mạch gỗ ở rễ.



		B.

	Tế bào nội bì.



		C.

	Tế bào biểu bì.



		D.

	Tế bào mạch rây ở rễ.





Câu 61: Hô hấp sáng xảy ra với sự tham gia của những bào quan nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bd37c51d15b773593c94e31]A.

	Perôxixôm



		B.

	Lizôxôm



		C.

	Lục lạp



		D.

	Ti thể





Câu 62: Khi nói về vai trò của nito trong cơ thể thực vật là, phát biểu nào sau đây là sai?
		[bookmark: viewChoice61b95e66f4a8f512bd2275541]A.

	Nitơ tham gia điều tiết các quá trình trao đổi chất và trạng thái ngậm nước của tế bào.




		B.

	Chỉ một số ít loại cây cần nitơ, đa số các loại cây không cần hoặc cần với lượng nhỏ.




		C.

	Nitơ là nguyên tố sinh dưỡng khoáng thiết yếu trong cây.




		D.

	Nitơ tham gia cấu tạo nên: protein, axit nucleic, diệp lục, ATP…





Câu 63: Quá trình chuyển hóa NH4+ thành NO3- do hoạt động của nhóm vi khuẩn
		[bookmark: viewChoice61b968a2e520e9188b37b1e41]A.

	cố định nitơ.



		B.

	phản nitrat hóa.



		C.

	nitrat hóa.



		D.

	amôn hóa.





Câu 64: Rễ cây trên cạn hấp thụ nước và ion muối khoáng chủ yếu qua
		[bookmark: viewChoice61b9492fefea5f4344583f941]A.

	miền lông hút



		B.

	miền sinh trưởng



		C.

	miền chóp rễ



		D.

	miền trưởng thành





Câu 65: Khi nói về ảnh hưởng của các nhân tố môi trường đến quá trình quang hợp ở thực vật, phát biểu nào sau đây sai?
		[bookmark: viewChoice61bbfde160ea431d75707a241]A.

	Cường độ quang hợp luôn tỉ lệ thuận với cường độ ánh sáng




		B.

	CO2, ảnh hưởng đến quang hợp vì CO2 là nguyên liệu của pha tối.




		C.

	Quang hợp bị giảm mạnh và có thể bị ngừng trệ khi cây bị thiếu nước.




		D.

	Nhiệt độ ảnh hưởng đến quang hợp thông qua ảnh hưởng đến các phản ứng enzim trong quang hợp





Câu 66: Ở thực vật sống trên cạn, loại tế bào nào sau đây điều tiết quá trình thoát hơi nước ở lá?
		[bookmark: viewChoice61b952a3e9262a179f03c7441]A.

	Tế bào khí khổng.



		B.

	Tế bào mạch gỗ.



		C.

	Tế bào mô giậu.



		D.

	Tế bào mạch rây.





Câu 67: Trong quá trình quang hợp ở thực vật, sắc tố nào tham gia trực tiếp chuyển hóa năng lượng ánh sáng thành năng lượng hóa học trong các phân tử ATP và NADPH?
		[bookmark: viewChoice61bbe80d26183541cd0760b51]A.

	Caroten.



		B.

	Xantophyl.



		C.

	Diệp lục b.



		D.

	Diệp lục a.





Câu 68: Nguồn cung nitơ chủ yếu cho thực vật là
		[bookmark: viewChoice61b967276a159d658e0127641]A.

	quá trình ôxi hoá nitơ không khí do nhiệt độ cao, áp suất cao.




		B.

	quá trình cố định nitơ khí quyển.




		C.

	phân bón dưới dạng nitơ amon và nitrat.




		D.

	quá trình phân giải prôtêin của các vi sinh vật đất.





Câu 69: Ở thực vật, những nguyên tố dinh dưỡng khoáng thiết yếu nào sau đây là nguyên tố vi lượng?
		[bookmark: viewChoice61b9599e0b6aa36ab76a59a41]A.

	Sắt.



		B.

	Bo.



		C.

	Nitơ.



		D.

	Mangan.





Câu 70: Nơi diễn ra giai đoạn đường phân trong quá trình hô hấp thực vật là
		[bookmark: viewChoice61bd367563bc0e35467a65141]A.

	Lục lạp



		B.

	Ti thể



		C.

	Lizôxôm



		D.

	Tế bào chất







Câu 71: Nhóm nào dưới đây gồm toàn những nguyên tố vi lượng được xem là nguyên tố khoáng thiết yếu cần thiết đối với sinh trưởng của mọi loại thực vật?
		[bookmark: viewChoice61b95a1bd520f44a9b09c6141]A.

	Fe, Mn, C, Ni.



		B.

	H, O, N, Zn.



		C.

	Fe, Mn, Cl, Cu.



		D.

	B, K, Ca, Mg.





Câu 72: Quá trình nào sau đây tạo ra nhiều năng lượng nhất?
		[bookmark: viewChoice61bd34975e55b647be7742341]A.

	Phân giải hiếu khí.



		B.

	Chu trình Crep



		C.

	Lên men.



		D.

	Đường phân.





Câu 73: Khi nói về vai trò của nước đối với quá trình quang hợp, những nhận định nào dưới đây là đúng?
		[bookmark: viewChoice61bc049fd8941a68a12a84c41]A.

	Nước không phải là nguyên liệu cho quá trình quang hợp.




		B.

	Nước điều tiết độ mở của khí khổng.




		C.

	Thiếu hoặc thừa nước không ảnh hưởng tới cường độ quang hợp.




		D.

	Nước là môi trường của các phản ứng sinh hóa.





Câu 74: Khi tế bào khí khổng mất nước thì
		[bookmark: viewChoice61b956be08b62f3f792767241]A.

	thành mỏng căng ra làm cho thành dày duỗi thẳng, khí khổng khép lại.




		B.

	thành dày căng ra làm cho thành mỏng cong theo, khí khổng đóng lại.




		C.

	thành dảy căng ra làm cho thành mỏng co lại, khí khổng đóng lại.




		D.

	thành mỏng hết căng ra làm cho thành dày duỗi thẳng, khí khổng đóng lại.





Câu 75: Quá trình cố định nitơ ở các vi khuẩn cố dịnh nitơ tự do phụ thuộc vào loại enzim
		[bookmark: viewChoice61b968d332916719d20e8e841]A.

	oxygenaza. 



		B.

	perôxiđaza. 



		C.

	 nitrôgenaza. 



		D.

	Prôtêaza





Câu 76: Quang hợp xảy ra tại miền ánh sáng nào?
		[bookmark: viewChoice61bbfe1c136d4b03ac5355641]A.

	Ánh sáng xanh lục, vàng.



		B.

	Ánh sáng xanh tím, vàng.



		C.

	Ánh sáng xanh lục, đỏ.



		D.

	Ánh sáng xanh tím, đỏ.





Câu 77: Thực vật hấp thụ nitơ ở dạng:
		[bookmark: viewChoice61b95efbbac36b0be123e2231]A.

	NH4+ và NO2



		B.

	N2 và NH4+



		C.

	NH4+ và NO3-



		D.

	N2 và NO3-





Câu 78: Lực đóng vai trò chính trong quá trình vận chuyển nước ở thân là
		[bookmark: viewChoice61b95014e5423c11ae2be8531]A.

	lực liên kết giữa các phân tử nước.



		B.

	lực đẩy của rể (do quá trình hấp thụ nước).




		C.

	lực hút của lá (do quá trình thoát hơi nước).



		D.

	lực hút giữa các phân tử nước với thành mạch dẫn.





Câu 79: Quá trình chuyển hóa NO3- thành N2 do hoạt động của nhóm vi khuẩn
		[bookmark: viewChoice61b968b88f38fb286b3423831]A.

	phản nitrat hóa.



		B.

	cố định nitơ.



		C.

	nitrat hóa.



		D.

	amôn hóa.





Câu 80: Điều kiện để quá trình cố định nitơ khí quyển xảy ra là
		[bookmark: viewChoice61b96785deb2e056b8433aa41]A.

	Có enzim nitrogenaza, ATP, lực khử mạnh, thực hiện trong điều kiện kị khí.




		B.

	Có enzim nitrogenaza, ATP, lực khử mạnh, thực hiện trong điều kiện hiếu khí.




		C.

	Có vi khuẩn rhizobium, có enzim nitrogenaza, ATP, thực hiện trong điều kiện hiếu khí.




		D.

	Có vi khuẩn rhizobium, có enzim nitrogenaza, ATP, thực hiện trong điều kiện kị khí





Câu 81: Động vật nào sau đây trao đổi khí với môi trường thông qua hệ thống ống khí?
		[bookmark: viewChoice61bd4e1fdd34de54535ebd531]A.

	Chuột



		B.

	Ếch đồng



		C.

	Chấu chấu



		D.

	Sư tử





Câu 82: Khi cây được tưới nước đầy đủ nhưng lá cây có màu vàng ở những lá già thì có thể cây đã bị thiếu nguyên tố
		[bookmark: viewChoice61b95ebbf5b1d532a7226a241]A.

	Fe



		B.

	Zn



		C.

	N



		D.

	K





Câu 83: Sự hấp thụ ion khoáng luôn gắn với quá trình hấp thụ nước vì
		[bookmark: viewChoice61b94859b3da6e13ce096d741]A.

	nước và ion khoáng đều theo cơ chế thụ động đi vào rễ.




		B.

	cây cần cả nước và ion khoáng cho quá trình phát triển.




		C.

	nước và ion khoáng đều có sẵn ở trong đất.




		D.

	trong môi trường nước muối khoáng phân li thành các ion.





Câu 84:  Nhóm vi khuẩn cố định nitơ thường sống cộng sinh với 
		[bookmark: viewChoice61b9687e76f5077601604e041]A.

	 Cây lúa. 



		B.

	 Cây ngô.



		C.

	 Cây họ đậu



		D.

	 Cây khoai.





Câu 85: Rơm, rạ là nguồn cung cấp nito cho cây vì
		[bookmark: viewChoice61b968944430755a8c77d8841]A.

	rơm, rạ được vi khuẩn sử dụng để đồng hóa nito




		B.

	rơm, rạ có nguồn gốc thực vật




		C.

	rơm, rạ sau khi bị phân hủy sẽ tạo ra NH4+ cung cấp cho cây




		D.

	rơm, rạ có chứa đạm vô cơ





Câu 86: Đặc điểm của cơ quan tiêu hóa ở động vật ăn thực vật có dạ dày đơn khác với động vật ăn thịt là
		[bookmark: viewChoice61bd43ea5eddd901c4084d161]A.

	Ở ruột non, tiêu hóa hóa học mạnh hơn tiêu hóa cơ học.



		B.

	Có ruột tịt phát triển thành manh tràng.




		C.

	Không có quá trình tiêu hóa cơ học ở miệng.



		D.

	Dạ dày không có tuyến tiết dịch vị.





Câu 87: Khi nói về nguồn cung cấp các nguyên tố dinh dưỡng khoáng cho cây, phát biểu nào sau đây không đúng?
		[bookmark: viewChoice61b95b38afcaf4618152d7a41]A.

	Bón phân dư thừa sẽ ảnh hưởng không tốt tới cấu trúc của đất.




		B.

	Cây hấp thụ dinh dưỡng dưới dạng hòa tan hoặc không hòa tan.




		C.

	Đất là nguồn cung cấp dinh dưỡng khoáng chủ yếu cho cây.




		D.

	Dư lượng phân bón trong nông phẩm là một chỉ số quan trọng đánh giá thực phẩm sạch.





Câu 88: Hiện tượng ứ giọt chủ yếu xảy ra ở nhóm cây nào?
		[bookmark: viewChoice61b950a9b0187d0b624449841]A.

	Cây thân gỗ.



		B.

	Cây bụi thấp.



		C.

	Cây thân bò.



		D.

	Cây một lá mầm.





Câu 89: Loài động vật nào sau đây có hình thức hô hấp qua bề mặt cơ thể?
		[bookmark: viewChoice61bd4e7c8b68e168331b47b41]A.

	Cá sấu



		B.

	Trăn



		C.

	Giun đất



		D.

	Cá chép





Câu 90: 
Quan sát đồ thị sau:
[image: ]
Những nhận định nào dưới đây là đúng?

		[bookmark: viewChoice61bc087fa14a8f3bc37b28831]A.

	Tốc độ cố định CO2 tăng khi tăng cường độ ánh sáng tới một giới hạn nhất định thì dừng lại, mặc dù cường độ ánh sáng tiếp tục tăng. Lúc này, để tăng tốc độ cố định CO2 phải tăng nồng độ CO2.




		B.

	Đồ thị biểu diễn sự thay đổi tốc độ cố định CO2 của một loài thực vật theo cường độ ánh sáng và nồng độ CO2 trong không khí.




		C.

	a và b là biểu thị sự phụ thuộc vào nồng độ CO2 của hai loài khác nhau. 




		D.

	Đường a thể hiện phần mà tốc độ cố định CO2 bị hạn chế bởi nhân tố ánh sáng. Đường b thể hiện phần tốc độ cố định CO2 bị hạn chế bởi nhân tố là nồng độ CO2.





Câu 91: Động vật có phổi không hô hấp được dưới nước vì
		[bookmark: viewChoice61bd4fc76611bf6d2b1659941]A.

	nước tràn vào đường dẫn khí, cản trở lưu thông khí nên không hô hấp được




		B.

	phổi không hấp thu được O2 trong nước




		C.

	phổi không thải được CO2 trong nước




		D.

	cấu tạo phổi không phù hợp với việc hô hấp trong nước





Câu 92: Những phát biểu nào sau đây về hô hấp sáng ở thực vật là đúng
		[bookmark: viewChoice61bd389b048c3a62ba6496a41]A.

	Hô hấp sáng xảy ra khi cường độ ánh sáng cao, CO2 cạn kiệt  O2 tích lũy nhiều.




		B.

	Hô hấp sáng là quá trình hấp thụ CO2 và giải phóng  O2 ở ngoài sáng.




		C.

	Hô hấp sáng có ở nhóm thực vật C4 và CAM.




		D.

	Hô hấp sáng gây lãng phí sản phẩm của quang hợp.





Câu 93: Động vật nào sau đây có quá trình tiêu hóa cơ học ở dạ dày mạnh hơn các động vật còn lại?
		[bookmark: viewChoice61bd4433a48b46163315ad241]A.

	Dê



		B.

	Cừu



		C.

	Gà



		D.

	Chuột





Câu 94: Ở động vật chưa có cơ quan tiêu hóa, thức ăn được tiêu hóa nội bào nhờ enzim từ bào quan nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bd408fe2d069207e279f041]A.

	Không bào tiêu hóa



		B.

	Peroxixom



		C.

	Riboxom



		D.

	Lizoxom





Câu 95: Hiện tượng thiếu các nguyên tố dinh dưỡng khoáng thường được biểu hiện bằng những dấu hiệu đặc trưng trên
		[bookmark: viewChoice61b95ad0056d0f5add5760831]A.

	Lá



		B.

	Quả



		C.

	Thân



		D.

	Rễ





Câu 96: Khi nói về quá trình hô hấp của thực vật, có những phát biểu nào sau đây đúng?
		[bookmark: viewChoice61bd33e535fcb378953d82341]A.

	Từ một phân tử glucôzơ, trải qua phân giải hiếu khí sẽ giải phóng 38 ATP.




		B.

	Thực vật chỉ hô hấp vào ban đêm, ban ngày quang hợp mà không hô hấp.




		C.

	Cùng một loại hạt thì khi nảy mầm luôn có cường độ hô hấp mạnh hơn hạt khô.




		D.

	Quá trình hô hấp luôn sử dụng O2 và tạo ra ATP.





Câu 97: Cho các nhận định sau về sự hấp thụ nước từ đất vào trong tế bào lông hút, những nhận định nào là đúng?
		[bookmark: viewChoice61b94a76d3835e5c530dca731]A.

	Tế bào lông hút có dịch bào ưu trương hơn trong đất.




		B.

	Thoát hơi nước ở lá không liên quan gì đến sự hấp thụ nước ở rễ.




		C.

	Quá trình trao đổi chất trong cây, quá trình hấp thụ ion khoáng làm cho nồng độ chất tan trong tế bào lông hút cao.




		D.

	Nước được hấp thụ theo cơ chế chủ động.





Câu 98: Những phát biểu đúng khi nói về sự đóng mở khí khổng?
		[bookmark: viewChoice61b953932def5f31cb38f0141]A.

	Một số cây khi thiếu nước mà ở ngoài sáng thì khí khổng đóng lại.




		B.

	Một số cây sống trong điều kiện thiếu nước, khí khổng đóng vào ban ngày.




		C.

	Ánh sáng là nguyên nhân duy nhất gây nên việc mở khí khổng.




		D.

	Nếu chuyển cây từ trong tối ra ngoài sáng thì khí khổng mở và ngược lại.





Câu 99: Khi nói về ảnh hưởng của nồng độ CO2 đến quá trình quang hợp nhận định nào sau đây là sai?
		[bookmark: viewChoice61bc05aefef94e423675dbd61]A.

	Nồng độ CO2 tỉ lệ thuận với cường độ quang hợp cho đến điểm bão hòa CO2.




		B.

	Nồng độ CO2 thấp nhất mà cây quang hợp được là 0,008- 0.01%.




		C.

	Ảnh hưởng của nồng độ CO2 đến các loài cây khác nhau là giống nhau.




		D.

	Khi khí khổng mở CO2 khuếch tán vào lá qua khí khổng.





Câu 100: Ở động vật có túi tiêu hóa, phát biểu nào dưới đây là sai?
		[bookmark: viewChoice61bd41cd25173108f30f91941]A.

	Thức ăn đi theo 1 chiều, không lẫn với chất thải.




		B.

	Động vật có túi tiêu hóa thức ăn đi vào và chất thải đi ra ngoài theo cùng 1 lỗ thông.




		C.

	Động vật có túi tiêu hóa vừa thực hiện tiêu hóa nội bào vừa thực hiện tiêu hóa ngoại bào




		D.

	Động vật có túi tiêu hóa bao gồm các loài ruột khoang và giun dẹp





Câu 101: Đặc điểm nào của lá thích nghi với chức năng hấp thụ được nhiều ánh sáng?
		[bookmark: viewChoice61bbe46f3ed31f79ed7542441]A.

	Có cuống lá.



		B.

	Phiến lá mỏng.




		C.

	Diện tích bề mặt lá lớn.



		D.

	Các khí khổng tập trung ở mặt dưới lá.





Câu 102: Khi nói về hô hấp của thực vật, những phát biểu sau nào đây đúng?
		[bookmark: viewChoice61bd353a2dc7752c9011da941]A.

	Từ một mol glucôzơ, trải qua hô hấp kị khí (phân giải kị khí) sẽ tạo ra 2 mol ATP




		B.

	Quá trình hô hấp ở thực vật luôn tạo ra ATP.




		C.

	Quá trình hô hấp hiếu khí diễn ra qua 3 giai đoạn, trong đó CO2 được giải phóng ở giai đoạn chu trình Crep.




		D.

	Nếu không có O2 thì thực vật tiến hành phân giải kị khí để lấy ATP.





Câu 103: Khi nói về quá trình quang hợp, những phát biểu nào sau đây là đúng?
		[bookmark: viewChoice61bbe4ee71439b50dd4248031]A.

	Các đối tượng quang hợp thuộc nhóm sinh vật sản xuất, thường đứng đầu trong chuỗi và lưới thức ăn.




		B.

	Sản phẩm của quang hợp là thức ăn cho sinh vật dị dưỡng.




		C.

	Quang hợp là quá trình chuyển hóa quang năng thành hóa năng.




		D.

	Quang hợp giúp điều hòa không khí bằng cách tăng hàm lượng CO2 và giảm hàm lượng O2.





Câu 104: Đặc điểm cấu tạo cơ quan hô hấp của chim khác với của bò sát và thú là
		[bookmark: viewChoice61bd4f79fc172e21322af7841]A.

	Có các túi khí nằm ở phía trước và phía sau của phổi.




		B.

	Có lượng phế nang nhiều hơn.




		C.

	Có phế quản phân nhánh.




		D.

	Cử động hô hấp được thực hiện do sự co dãn của các cơ hô hấp.





Câu 105: Loài động vật nào sau đây vừa hô hấp bằng phổi, vừa hô hấp bằng da?
		[bookmark: viewChoice61bd4ece574e1c66175d07261]A.

	Rắn



		B.

	Thằn lằn



		C.

	Cá chép



		D.

	Ếch





Câu 106: Nhóm sắc tố nào sau đây tham gia quá trình hấp thụ năng lượng ánh sáng và truyền năng lượng hấp thụ được đến trung tâm phản ứng?
		[bookmark: viewChoice61bbe8898d46b9308b5bb9831]A.

	Diệp lục a và caroten.



		B.

	Diệp lục b và carotenoit.



		C.

	Diệp lục a và diệp lục b.



		D.

	Xanthophyl và diệp lục a.





Câu 107: Khi nói về ảnh hưởng của các nhân tố ngoại cảnh đến quá trình quang hợp nhận định nào sau đây là không đúng?
		[bookmark: viewChoice61bc06553c979003af7188341]A.

	Nhiệt độ tỉ lệ thuận với cường độ quang hợp cho đến nhiệt độ tối ưu.




		B.

	Cường độ ánh sáng tỉ lệ thuận với cường độ quang hợp cho đến điểm bão hòa ánh sáng.




		C.

	Ảnh hưởng của nồng độ CO2 đến các loài cây khác nhau là khác nhau.




		D.

	Ánh sáng, nhiệt độ, nồng độ, CO2 …tác động riêng lẻ đến quá trình quang hợp.





Câu 108: Ở thực vật có lá màu đỏ hoặc vàng có quang hợp được không?
		[bookmark: viewChoice61bbe5c1d5f08f1ad76902141]A.

	Không, vì thiếu không có diệp lục a.




		B.

	Được, vì lượng diệp lục vẫn nhiều hơn carotenoit.




		C.

	Được, vì lượng carotenoit nhiều hơn nhưng vẫn có diệp lục.




		D.

	Không, vì  không có diệp lục b.





Câu 109: Dung dịch bón phân qua lá phải có nồng độ các ion khoáng
		[bookmark: viewChoice61b96585fb386b40531897f41]A.

	thấp và chỉ bón khi trời không mưa.



		B.

	thấp và chỉ bón khi trời mưa bụi.




		C.

	cao và chỉ bón khi trời không mưa.



		D.

	cao và chỉ bón khi trời mưa bụi.





Câu 110: Năng suất sinh học là tổng lượng chất khô tích lũy được mỗi x trên 1 hecta gieo trồng trong suốt thời gian sinh trưởng, x là
		[bookmark: viewChoice61bc06beaa7ab410996592461]A.

	tuần



		B.

	tháng



		C.

	ngày



		D.

	năm





Câu 111: Loài động vật nào sau đây có hình thức hô hấp bằng phổi?
		[bookmark: viewChoice61bd4f0762cf697dd27a37b41]A.

	Gián



		B.

	Cào cào



		C.

	Cá chép



		D.

	Rắn





Câu 112: Cho nhận định sau: Nitơ tham gia điều tiết các quá trình …(1)… và trạng thái …(2)… của tế bào. Do đó, nitơ ảnh hưởng đến mức độ hoạt động của …(3)…
		[bookmark: viewChoice61b9667d4ad05e6ffd1e4c941]A.

	trao đổi chất, trương nước, tế bào thực vật.



		B.

	trao đổi chất, ngậm nước, tế bào thực vật.




		C.

	cân bằng nước, trao đổi chất, tế bào thực vật.



		D.

	ngậm nước, trao đổi chất, tế bào thực vật.





Câu 113: Quang hợp quyết định bao nhiêu phần trăm năng suất cây trồng?
		[bookmark: viewChoice61bc0699695bde2dcd57a8d41]A.

	70-75%



		B.

	80-85%.



		C.

	90-95%.



		D.

	60-65%.





Câu 114: Tăng năng suất cây trồng thông qua sự điều khiển quang hợp bằng cách:
		[bookmark: viewChoice61bc07960ec28c685e06baf41]A.

	Tăng cường độ quang hợp




		B.

	Tăng hệ số kinh tế




		C.

	Tăng diện tích lá.




		D.

	Tăng diện tích lá, tăng cường độ quang hợp, tăng hệ số kinh tế





Câu 115: Các màng tilacôit trong lục lạp không chứa yếu tố nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61bbe6fd4eb21e7a3a77c0241]A.

	các trung tâm phản ứng.



		B.

	các chất truyền electron.



		C.

	các sắc tố.



		D.

	enzim cacbôxi hóa.





Câu 116: Thành phần không có trong dịch mạch rây là
		[bookmark: viewChoice61b9514170531a50142804c41]A.

	Vitamin.



		B.

	Saccarôzơ.



		C.

	CaCO3



		D.

	axit amin.





Câu 117: Khi cây thiếu nguyên tố magiê, lá cây mất màu xanh lục vì magiê là thành phần
		[bookmark: viewChoice61b95a971bcc466c2b62f8441]A.

	của axit nuclêic.



		B.

	của diệp lục.




		C.

	của prôtêin.



		D.

	tham gia cấu tạo màng tế bào.





Câu 118: Nhận định không đúng khi nói về vai trò của nitơ đối với cây xanh
		[bookmark: viewChoice61b966d08e9af80c754d72641]A.

	Nitơ tham gia điều tiết các quá trình trao đổi chất trong cơ thể thực vật.




		B.

	Thiếu nitơ cây sinh trưởng còi cọc, lá có màu vàng.




		C.

	Nitơ tham gia cấu tạo nên các phân tử prôtêin, enzim, côenzim, axit nuclêic, diệp lục...




		D.

	Thiếu nitơ lá non có màu xanh lục đậm không bình thường.





Câu 119: Sự biểu hiện triệu chứng thiếu nitơ của cây là
		[bookmark: viewChoice61b963e5ca151215810af3141]A.

	lá màu vàng nhạt, mép lá màu đỏ và có nhiều chấm đỏ trên mặt lá.




		B.

	sinh trưởng của các cơ quan bị giảm, xuất hiện màu vàng nhạt lá.




		C.

	lá nhỏ, có màu lục đậm, màu của thân không bình thường, sinh trưởng rễ bị tiêu giảm.




		D.

	lá non có màu vàng, sinh trưởng rễ bị tiêu giảm.





Câu 120: Sự khác nhau cơ bản về quá trình tiêu hóa thức ăn của thú ăn thịt và ăn thực vật là
		[bookmark: viewChoice61bd4363ec204b320c5a2d941]A.

	Thú ăn thực vật nhai kĩ hoặc nhai lại thức ăn, vi sinh vật cộng sinh trong dạ cỏ và manh tràng tham gia vào tiêu hóa thức ăn.




		B.

	Thú ăn thịt manh tràng không có chức năng tiêu hóa thức ăn.




		C.

	Thú ăn thịt xé thịt và nuốt, thú ăn thực vật nhai, nghiền nát thức ăn, một số loài nhai lại thức ăn.




		D.

	Thú ăn thịt tiêu hóa chủ yếu ở dạ dày nhờ enzim pepsin, thú ăn thực vật tiêu hóa chủ yếu ở ruột non nhờ enzim xenlualaza.





Câu 121: Những phương pháp nào sau đây được dùng để bảo quản nông sản?
		[bookmark: viewChoice61bd38f02e0b5368214298541]A.

	Bảo quản trong nồng độ CO2 thấp.



		B.

	Bảo quản lạnh.




		C.

	Bảo quản trong nồng độ CO2 cao.



		D.

	Hút chân không.





Câu 122: Vì sao lá cây có màu xanh lục?
		[bookmark: viewChoice61bbeacc16ff8551884ecb541]A.

	Vì diệp lục b hấp thu ánh sáng màu xanh lục.




		B.

	Vì nhóm sắc tố phụ (carôtenôit) hấp thụ ánh sáng màu xanh




		C.

	Vì diệp lục a hấp thụ ánh sáng màu xanh lục.




		D.

	Vì hệ sắc tố không hấp thu ánh sáng màu xanh lục.





Câu 123: Vì sao cây bị ngập úng lâu ngày sẽ chết?
		[bookmark: viewChoice61b949ec99a7ee7b295d5f941]A.

	Vì quá nhiều CO2 cây không thải ra được gây ngộ độc cho tế bào nên cây bị chết.




		B.

	Vì rễ cây thiếu O2 nên tế bào lông hút bị chết, cây không hấp thụ được nước nên cây bị chết.




		C.

	Vì môi trường nước lạnh làm cho quá trình vận chuyển các chất chậm lại làm cây bị chết.




		D.

	Vì cây lấy quá nhiều nước làm dư lượng nước trong tế bào làm cây bị chết.





Câu 124: Giả sử môi trường có đủ CO2 cho quang hợp, khi cường độ ánh sáng tăng cao hơn điểm bù ánh sáng nhưng chưa đạt tới điểm bão hòa ánh sáng thì
		[bookmark: viewChoice61bc026917c07709f31c22541]A.

	cường độ quang hợp đạt tối đa.




		B.

	cường độ quang hợp tăng dần tỉ lệ thuận với cường độ ánh sáng.




		C.

	cường độ quang hợp không thay đổi.




		D.

	cường độ quang hợp giảm dần tỉ lệ nghịch với cường độ ánh sáng.





Câu 125: Giả sử nồng độ Ca2+ ở trong tế bào lông hút của rễ cây là 0,03M. Rễ cây sẽ không thể hấp thụ thụ động ion Ca2+ khi cây sống trong môi trường có nồng độ Ca2+nào sau đây?
		[bookmark: viewChoice61b94b1450a2fd115a3c46931]A.

	0,035M.



		B.

	0,02M.



		C.

	0,06M.



		D.

	0,04M.





Câu 126: Đi thăm trang trại rộng 3 hecta trồng thanh long của ông Nguyễn Văn Thông ở xã Bắc Giang, tỉnh Hải Dương, những cây thanh long được trồng thẳng tắp, cành lá mập mạp, xanh mướt, quả đỏ tươi. Ông đã sử dụng những đèn LED có màu chủ đạo là xanh và đỏ do công ty IQLink hỗ trợ ông thấy hiệu quả hơn hẳn so với việc sử dụng đèn sợi đốt. Công ty IQLink đã dựa trên cơ sở nào để làm đèn LED?
		[bookmark: viewChoice61bc055ed5e2854ada0f1a631]A.

	Ánh sáng làm tăng cường độ quang hợp.




		B.

	Tăng cường độ ánh sáng của cây thanh long.




		C.

	Quang hợp hiệu quả tại miền ánh sáng đỏ và xanh tím.




		D.

	Cây thanh long là cây ngày dài, cần tăng thời gian chiếu sáng.





Câu 127: Các chất dinh dưỡng (protein, lipit, cacbohidrat) sau quá trình tiêu hóa sẽ tạo thành các chất dinh dưỡng đơn giản mà cơ thể hấp thụ được. Ở người, chất nào sau đây cơ thể chưa thể hấp thụ được?
		[bookmark: viewChoice61bd3cc1956afd54740601641]A.

	tinh bột.



		B.

	axit amin.



		C.

	đường glucose.



		D.

	glyxerol và axit béo.





Câu 128: Năm 2015, Nghệ An thường xuyên bị nắng nóng trên 38oC làm năng suất lúa vụ hè thu của bà con nông dân giảm, hạt lép nhiều. Năng suất vụ lúa hè thu ở Nghệ An giảm sút là do nguyên nhân nào dưới đây?
		[bookmark: viewChoice61bc0349de4c3f0da84009241]A.

	thiếu nước, cường độ quang hợp giảm.



		B.

	mất nước cây không sinh trưởng và phát triển được.




		C.

	quá trình hấp thụ dinh dưỡng và hô hấp giảm.



		D.

	giảm cường độ quang hợp.





Câu 129: Người ta thường bảo quản hạt giống bằng phương pháp bảo quản khô. Cơ sở khoa học của phương pháp trên là gì?
		[bookmark: viewChoice61bd3a52f1c4fa2bbf63efd41]A.

	Vì hạt khô làm giảm khối lượng nên dễ bảo quản.



		B.

	Vì hạt khô sẽ làm sinh vật gây hại khó tấn công.




		C.

	Vì hạt khô có cường độ hô hấp giảm xuống mức tối thiểu.



		D.

	Vì hạt khô không còn hoạt động hô hấp





Câu 130: Để phát hiện hô hấp ở thực vật, một nhóm học sinh đã tiến hành thí nghiệm như sau: Dùng 4 bình cách nhiệt giống nhau đánh số thứ tự 1, 2, 3 và 4. Cả 4 bình đều đựng hạt một giống lúa: bình 1 chứa 1 kg hạt mới nhú mầm, bình 2 chứa 1 kg hạt khô, bình 3 chứa 1 kg hạt mới nhú mầm đã luộc chín và bình 4 chứa 0,5 kg hạt mới nhú mầm. Đậy nắp mỗi bình rồi để trong 2 giờ. Biết rằng các điều kiện khác ở mỗi bình là như nhau và phù hợp với thí nghiệm. Theo lý thuyết, những dự đoán nào sau đây đúng về kết quả thí nghiệm?
		[bookmark: viewChoice61bd3388e76bec4c594ff9f31]A.

	Nhiệt độ ở bình 1 cao nhất.



		B.

	Nồng độ O2 ở bình 3 tăng.




		C.

	Nồng độ O2 ở bình 1 và bình 4 giảm.



		D.

	Nhiệt độ ở cả 4 bình đều tăng.





Câu 131: Quá trình khử nitrat là quá trình chuyển hóa
		[bookmark: viewChoice61b963084cb98c68eb2acdc41]A.

	NH4+ thành NO2-



		B.

	NO3- thành NO2-



		C.

	NO3- thành NH4+



		D.

	NO2- thành NO3-





Câu 132: Các bộ phận tiêu hóa ở người vừa diễn ra tiêu hóa cơ học vừa diễn ra tiêu hóa hóa học là
		[bookmark: viewChoice61bd3d1105121f2fff1c34441]A.

	dạ dày, ruột non, ruột già.



		B.

	miệng, thực quản, dạ dày.




		C.

	thực quản, dạ dày, ruột non.



		D.

	miệng, dạ dày, ruột non.





Câu 133: 
Dựa trên hình vẽ dạ dày và ruột ở thú ăn thực vật, có những phát biểu nào sau đây đúng?
[image: ]

		[bookmark: viewChoice61bd3f5feb67c34eb81e11841]A.

	Chú thích (IV) là ruột già, là nơi chứa lấy chất cặn bã và tái hấp thụ nước.




		B.

	Chú thích (I) là dạ dày 4 ngăn ở thú ăn thực vật.




		C.

	Chú thích (II) là ruột non dài để thuận tiện cho biển đổi và hấp thụ thức ăn.




		D.

	Chú thích (III) là manh tràng, là nơi tiêu hóa sinh học.





Câu 134: Khi nói về vai trò của hô hấp đối với cơ thể thực vật, phát biểu nào sau đây không đúng.
		[bookmark: viewChoice61bd32ed7317a124472a97141]A.

	Hô hấp tạo ra các sản phẩm trung gian cho các quá trình chuyển hóa vật chất.




		B.

	Hô hấp giải phóng năng lượng dưới dạng ATP được sử dụng cho nhiều hoạt động sống của cây.




		C.

	Hô hấp duy trì nhiệt độ thuận lợi cho các hoạt động sống của cơ thể thực vật.




		D.

	Hô hấp có tác dụng giảm lượng khí CO2, giảm hiệu ứng nhà kính.





Câu 135: Trong một khu vườn có nhiều loài hóa, người ta quan sát thấy một cây đỗ quyên lớn phát triển tốt, lá màu xanh sẫm nhưng cây này chưa bao giờ ra hoa. Nhận đúng về cây này là:
		[bookmark: viewChoice61b95fcde5c9e80ba74152641]A.

	Cây cần được chiếu sáng tốt hơn.



		B.

	Có thể cây này đã được bón thừa kali.




		C.

	Có thể cây này đã được bón thừa nitơ.



		D.

	Cần bón bổ sung muối canxi cho cây.





Câu 136: 
Cho ví dụ các loại tảo:
(1) Tảo lục hấp thụ ánh sáng đỏ. 
(2) Tảo lam hấp thụ ánh sáng cam.
(3) Tảo nâu hấp thụ ánh sáng lục, vàng.
(4) Tảo đỏ hấp thụ ánh sáng lục.
Quan sát bảng quang phổ ánh sáng dưới đây, sắp xếp phân bố các loại tảo theo thứ tự từ tầng mặt đến tầng sâu nào sau đây là đúng?
[image: ]

		[bookmark: viewChoice61bbfee99246db5e6e0ffaf41]A.

	tảo lam- tảo lục - tảo nâu - tảo đỏ.



		B.

	tảo lục - tảo lam - tảo nâu - tảo đỏ.




		C.

	tảo đỏ -  tảo nâu -  tảo lục - tảo lam.



		D.

	tảo đỏ - tảo nâu - tảo lam - tảo lục.





Câu 137: Trong khi tiến hành chiết các cành bưởi ở nhà cho ba, bạn Tuấn vô tình quên không tạo bầu cho một cành, một tháng sau bạn phát hiện ra chỗ cắt khoanh tại cành bưởi này phình to hơn khá nhiều. Điều này được lí giải là do
		[bookmark: viewChoice61b951d0a63c92290d725a741]A.

	các chất hữu cơ vận chuyển qua mạch rây bị ứ lại ở mép dưới.




		B.

	các chất hữu cơ vận chuyển qua mạch rây bị ứ lại ở mép trên.




		C.

	dòng nước và ion khoáng vận chuyển qua mạch rây bị ứ lại ở mép dưới.




		D.

	dòng nước và ion khoáng vận chuyển qua mạch rây bị ứ lại ở mép trên.





Câu 138: 
Trong một thí nghiệm, người ta xác định được lượng nước thoát ra và lượng nước hút vào của mỗi cây trong cùng một đơn vị thời gian như sau:
[image: ] 
Theo suy luận lý thuyết, cây nào không bị héo?

		[bookmark: viewChoice61b95449304cbc7b79216ba51]A.

	Cây B.



		B.

	Cây D.



		C.

	Cây C.



		D.

	Cây A.





Câu 139: Lấy 100g hạt mới nhú mầm và chia thành 2 phần bằng nhau. Đổ nước sôi lên một trong hai phần đó để giết chết hạt. Tiếp theo cho mỗi phần hạt vào mỗi bình và nút chặt để khoảng từ 1,5 đến 2 giờ. Mở nút bình chứa hạt sống (bình a) nhanh chóng đưa nến đang cháy vào bình, nến tắt ngay. Sau đó, mở nút bình chứa hạt chết (bình b ) và đưa nến đang cháy vào bình, nến tiếp tục cháy. Nhận xét nào sau đây đúng?
		[bookmark: viewChoice61bd4bbf17d33e796f68e3641]A.

	Bình b hạt hô hấp cung cấp nhiệt cho nến cháy.



		B.

	Bình a hạt không xảy ra hô hấp không tạo O2 nến tắt.




		C.

	Bình a hạt hô hấp hút O2 nên nến tắt.



		D.

	Bình b hạt hô hấp tạo O2 nên nến cháy.





Câu 140: Dưới bóng cây mát hơn dưới mái che bằng vật liệu xây dựng vì
		[bookmark: viewChoice61b955f7c1385145c830a8251]A.

	vật liệu xây dựng toả nhiệt làm môi trường xung quanh nóng hơn.




		B.

	vật liệu xây dựng hấp thụ nhiệt làm cho nhiệt độ tăng cao, còn lá cây thoát hơi nước làm hạ nhiệt môi trường xung quanh.




		C.

	cả 2 đều có quá trình trao đổi chất nhưng ở cây quá trình trao đổi chất diễn ra mạnh hơn.




		D.

	vật liệu xây dựng và cây đều thoát hơi nước nhưng cây thoát mạnh hơn.





Câu 141: Vì sao thực vật C4 có năng suất cao hơn thực vật C3
		[bookmark: viewChoice61bc07614b74020bac6551b61]A.

	Tận dụng được ánh sáng cao



		B.

	Nhu cầu nước thấp hơn




		C.

	Không có hô hấp sáng



		D.

	Tận dụng được nồng độ CO2





Câu 142: Vì sao ruột non của người được xem là nơi xảy ra quá trình tiêu hóa hóa học mạnh nhất so với các bộ phận khác của ống tiêu hóa?
		[bookmark: viewChoice61bd3e6711d13108f64853241]A.

	Ruột non chứa nhiều enzim có tác dụng phân giải hầu hết các loại thức ăn khác nhau.




		B.

	Ruột non xảy ra quá trình hấp thu chất dinh dưỡng.




		C.

	Ruột non nhận nhiều dịch tiêu hóa của gan, tụy và tuyến ruột.




		D.

	Ruột non là đoạn dài nhất của ống tiêu hóa.





Câu 143: Tại sao nếu bắt giun đất để lên mặt đất khô ráo, giun sẽ nhanh chết?
		[bookmark: viewChoice61bd486eedb7412b6c31fc931]A.

	Vì trong điều kiện khô ráo, da giun bị khô, không còn ẩm ướt. Khi đó O2 và CO2 không khuếch tán qua da, giun không thể hô hấp nên bị chết.




		B.

	Vì trong điều kiện khô ráo, da giun bị khô, không còn ẩm ướt. Khi đó nước không khuếch tán qua da, giun không thể hô hấp nên bị chết.




		C.

	Vì trong điều kiện khô ráo, da giun bị khô, không còn ẩm ướt. Khi đó O2 không khuếch tán qua da, giun không thể hô hấp nên bị chết.




		D.

	Vì trong điều kiện khô ráo, da giun bị khô, không còn ẩm ướt. Khi đó CO2 không khuếch tán qua da, giun không thể hô hấp nên bị chết.





Câu 144: Lá có những đặc điểm nào phù hợp với chức năng quang hợp?
		[bookmark: viewChoice61bbeb86462c4d3ac90b2b441]A.

	Hình bản, xếp xen kẽ, hướng quang.




		B.

	Hệ mạch dẫn (bó mạch gỗ của lá) dày đặc, thuận lợi cho việc vận chuyển nước, khoáng và sản phẩm quang hợp.




		C.

	Bề mặt lá có lớp cutin mỏng, giúp trao đổi khí.




		D.

	Có mô xốp gồm nhiều khoang trống chứa O2; mô giậu chứa nhiều ribôxôm





Câu 145: Vì sao thiếu nitơ trong môi trường dinh dưỡng cây lúa không thể sống được?
		[bookmark: viewChoice61bd4d5605bfa3672f76d3741]A.

	Vì Nitơ tham gia cấu tạo nên protein, enzim, côenzim, axit nuclêic, diệp lục trong cây lúa




		B.

	Cây lúa thiếu nitơ sẽ yếu, quang hợp kém, không thể sinh trưởng và phát triển




		C.

	Vì Nitơ là nguyên tố khoáng thiết yếu của cây lúa




		D.

	Nitơ có thể được thay thế bằng một nguyên tố dinh dưỡng khác trong trường hợp cần thiết.





Câu 146: Tại sao nói tiêu hóa thức ăn trong ống tiêu hóa là tiêu hóa ngoại bào?
		[bookmark: viewChoice61bd4a9ae545aa58055e5a941]A.

	Vì thức ăn được tiêu hóa ở khoảng không gian giữa các tế bào của ống tiêu hóa, quá trình tiêu hóa diễn ra ở bên ngoài tế bào.




		B.

	Vì thức ăn được tiêu hóa ở trong lòng của ống tiêu hóa, quá trình tiêu hóa diễn ra ở bên ngoài tế bào.




		C.

	Vì thức ăn được tiêu hóa ở thành ống tiêu hóa, quá trình tiêu hóa diễn ra ở bên ngoài tế bào.




		D.

	Vì thức ăn được tiêu hóa trong lòng của ống tiêu hóa, quá trình tiêu hóa diễn ra ở bên trong tế bào.





Câu 147: Trong các phát biểu sau, những phát biểu nào đúng?
		[bookmark: viewChoice61bd42cc4362e9594c7b06e41]A.

	Động vật ăn các loại thức ăn khác nhau có ống tiêu hóa biến đổi thích nghi với thức ăn.




		B.

	Thú ăn thịt có răng nanh, răng trước hàm và răng ăn thịt phát triển, ruột ngắn. Thức ăn được tiêu hóa cơ học và tiêu hóa hóa học.




		C.

	Manh tràng phát triển mạnh ở cả động vật nhai lại và thú ăn thực vật có dạ dày đơn.




		D.

	Thú ăn thịt có dạ dày đơn hoặc dạ dày 4 ngăn.





Câu 148: Tại sao khi trồng muốn năng suất thu hoạch cao thì không nên trồng cây với mật độ quá dày và trong quá trình chăm sóc cần tỉa bớt cành?
		[bookmark: viewChoice61bc050c4864a704e3254f531]A.

	Cây thiếu chất dinh dưỡng làm giảm năng suất.



		B.

	Cây thiếu ánh sáng, hiệu quả quang hợp giảm.




		C.

	Hệ rễ không phát triển được.



		D.

	Không đủ diện tích để sinh sản và phát triển.





Câu 149: Ngưới ta tính được rằng, 1ha cà chua sau 60 ngày thu được 3000kg sinh khối trong đó có 2400kg qủa. Hệ số kinh tế của của cây cà chua trên là bao nhiêu?
		[bookmark: viewChoice61bd30bde35b711e7100aea51]A.
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		D.

	0.5





Câu 150: Thú ăn thực vật phải ăn số lượng thức ăn lớn vì sao?
		[bookmark: viewChoice61bd494649221670c5240a041]A.

	Do thú ăn thực vật có dạ dày to




		[bookmark: _GoBack]B.

	Do thức ăn thực vật giàu dinh dưỡng




		C.

	Do thức ăn thực vật nghèo chất dinh dưỡng và khó tiêu hóa.




		D.

	Do thú ăn thực vật có dạ dà 4 ngăn chứa được lượng thức ăn lớn
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Đ ?   CƯƠNG ÔN T ? P THI HKI MÔN SINH H ? C 11   Câu 1:     Trong phương tr ình t ? ng quát c ? a quang h ? p (1) và (2) là nh ? ng ch ? t nào?    

A.    (1) O 2,  (2)  C 6 H 12 O 6.  

 

B.    (1) O 2,  (2)  H 2 O.  

 

C.    (1) O 2,  (2)  CO 2.  

 

D.    (1) CO 2,  (2)  C 6 H 12 O 6.  

 

Câu 2:   Tư ? i tiêu h ? p lí cho cây   tr ? ng là:  

A.    D ? a vào nhu c ? u nư ? c c ? a cây, đi ? u ki ? n gi ?   nư ? c trong đ ? t và th ? i ti ? t.  

 

B.    D ? a vào đi ? u ki ? n gi ?   nư ? c trong đ ? t và th ? i ti ? t.  

 

C.    Tư ? i nhi ? u nư ? c cho cây.  

 

D.    D ? a vào nhu c ? u nư ? c c ? a cây.  

 

Câu 3:   Cơ quan nào sau đây c ? a th ? c v ? t s ? ng trên c ? n có ch ? c năng hút nư ? c t ?   đ ? t?  

A.    Lá.  

 

B.    R ? .  

 

C.    Hoa.  

 

D.    Thân.  

 

Câu 4:   Đi ? m bão hòa ánh sáng là tr ?   s ?   ánh sáng mà t ? i đó s ?   ki ? n nào dư ? i đây s ?   x ? y  ra?  

A.    cư ? ng đ ?   quang h ? p gi ? m xu ? ng  m ? c t ? i thi ? u  

 

B.    cư ? ng đ ?   quang h ? p b ? n g cư ? ng đ ?   hô h ? p.  

 

C.    cư ? ng đ ?   quang h ? p đ ? t c ? c đ ? i.  

 

D.    cây ng ? ng quang h ? p.  

 

Câu 5:   V ?   b ? n ch ? t, pha sáng c ? a quang h ? p là  

A.    quang phân li nư ? c đ ?   s ?   d ? ng H + , CO2 và electron cho vi ? c hình thành ATP,  NADPH, đ ? ng th ? i gi ? i phóng O2 vào khí quy ? n.  

 

B.    kh ?   nư ? c đ ?   s ?   d ? ng H +   và electron cho vi ? c hình thành ATP, NADPH,  đ ? ng th ? i  gi ? i phóng O2 vào khí quy ? n.  

 

C.    quang phân li nư ? c đ ?   s ?   d ? ng H +   và electron cho vi ? c hình thành ATP, NADPH,  đ ? ng th ? i gi ? i phóng O2 vào khí quy ? n.  

 

D.    quang phân   li nư ? c đ ?   s ?   d ? ng H +   và electron cho vi ? c hình thành ADP, NADPH,  đ ? ng th ? i gi ? i phóng O2 vào khí quy ? n.  

 

